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1. Opakování  základních vztahů  –  gravitační  pole 
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Vrh vodorovný                                        x = v0 t      
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2. Test – viz. příloha 

3. Úlohy 

1. Vypočítejte kruhovou rychlost a oběžnou dobu družice, která obíhá okolo Země ve 

výšce 550 km nad jejím povrchem. Hmotnost Země je 5,98 . 1024 kg, poloměr Země 

6,37 . 106 m. Gravitační konstanta je 6,67 . 10-11 N m2 kg-2 . 

 

 

2.  Určete gravitační zrychlení na povrchu Venuše, jestliže střední hustota látek, které 

tvoří planetu Venuši, je 4 900 kg m-3 a její poloměr 6 200 km. Gravitační konstanta je 

6,67 . 10-11 N m2 kg-2 . 

 



3. Těleso bylo vrženo svisle vzhůru počáteční rychlostí 4 m s-1 . V okamžiku, kdy dosáhlo 

vrcholu své dráhy, bylo vrženo svisle vzhůru druhé těleso stejnou počáteční rychlostí. 

Za jakou dobu a v jaké výšce se obě tělesa setkají? 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Z vrcholu věže vysoké 20 m je vrženo vodorovným směrem těleso počáteční rychlostí 

15 m s-1 . 

a) Určete souřadnice tělesa za 1 s 

b) Určete rychlost za 1 s 

c) Jaká je doba dopadu 

d) Kde těleso dopadne 

e) Jakou rychlostí těleso dopadne 

f) Jaký úhel svírá vektor rychlosti s vodorovným směrem 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Fotbalista vykopl míč z povrchu hřiště pod úhlem 45 . Míč dopadl do vzdálenosti      

40 m.   

a) Jaká byla počáteční rychlost? 

b) Do jaké výšky vystoupil? 

c) Jakou rychlostí dopadl na povrch hřiště? 

 

 

4. Výsledky  

1. Test  viz. příloha 

2. Úlohy 

1) v =7,59 km s-1,    T = 5 730 s 

2) a =  8,5 m s-2 

3) t = 0,2 s,  h = 0,6 m 

4) a) x = 15 m,  y = 15 m 

b) v = 18,02 m s-1 

              c) t = 2 s 

              d) xmax = 30 m 

              e) v = 25 m s-1 

              f)       

        5)   v0 = 20 m s-1,   h = 10 m,  v = 20 m s-1 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

        


